

GORENJSKI GLAS[®]

Leto LV - ISSN 0352 - 6666 - št. 66 - CENA 160 SIT (14 HRK)

Kranj, torek, 27. avgusta 2002



Foto: Gorazd Kavčič

Festival z dušo

Po desetih koncertnih večerih se je v nedeljo končal jubilejni 20. Festival Radovljica. Letos v znamenju sožitja glasbe, poezije, plesa in gledališča, sicer pa bogat z renesančno, baročno in klasicistično glasbo ter hkrati dopolnjen z glasbo 20. stoletja in najnovejšimi deli. Tokrat smo namreč slišali kar šest novitet, od tega štiri slovenske. Bravo. Poslušalci so tudi letos prišli. Tradicionalno prizorišče, atrij radovljiške graščine, ki ponuja dvesto in še nekaj sedežev, je bil vsakokrat napolnjen tako rekoč do zadnjega sedeža. Linhartova dvorana, namenjena večjim zasedbam in kompleksnejšim nastopom tudi ni samevala, le tokratno "zunanje" prizorišče v Kranju se kljub kvalitetni zasedbi z večjim obiskom ne more ravno pohvaliti. Seveda je v Radovljici festival v vseh teh letih postal stalnica, ljudje so se preprosto navadili nekaj avgustovskih večerov preživeti v družbi dobre glasbe. Prav tako je kulturi, kljub temu da ta ni vedno namenjena širokim množicam, nadvse prijazna tudi Občina Radovljica, ki vsa ta leta organizatorju, zadnjih šest let je to Društvo ljubiteljev stare glasbe, namenja izdatno podporo. Več, ob nepredvidenih stroških, festivalni proračun je letos sicer znašal 36 milijonov tolarjev, ponavadi tudi nesebično priskoči na pomoč. Festival je v zadnjih letih "prepoznalo" tudi Ministrstvo za kulturo, ustvarjanje slovenskih novitet in promocija naših skladateljev zagotovo je v državnem interesu, prav tako so sodelovala veleposlanštva in kulturni centri nekaterih tujih držav, iz katerih so prihajali nastopajoči. Žal pa se, kljub odmevnosti, nekaj koncertov je tudi neposredno prenašal Radio Slovenija, v festivalu še vedno ne želijo prepoznati nekatera velika gorenjska podjetja oziroma organizacije. Z generalnim pokroviteljem bi si neutrudni snovalci festivala v veliki meri prihranili, za naše razmere žal tako značilnega nabiranja "še zadnjega denarja" za dopolnitev končnega festivalskega proračuna. Ko gre za visoko kvaliteten raven nastopajočih, organizator namreč ne popušča, in prav je tako.

Igor Kavčič

Tržičan obvlada motorno žago

Tržič - Mednarodni kmetijsko živilski sejem v Gornji Radgoni je odprl svoje duri. Poleg številnih aktivnosti, ki navadno spremljajo take prireditve, v okviru radgonskega sejma potekajo tudi kmetijska in gozdarska tekmovanja. Prvo je bilo že v nedeljo, 25. avgusta, ko se je na poligonu Zavoda za gozdove Slovenije na državnem tekmovanju pomerilo 14 ekip in 42 posameznikov - lastnikov gozdov iz vse Slovenije. Med posamezniki je bil najuspešnejši Tržičan **Marjan Meglič** iz ekipe območne enote Kranj. Njegov ekipni kolega Viktor Markelj se je uvrstil na deveto mesto. Ekipno so zmagali predstavniki OE Postojna, ekipa OE Kranj pa je bila četrta (na sliki spodaj).



Na četrtem državnem sekaškem prvenstvu, ki ga je Zavod za gozdove Slovenije prvič organiziral v Gornji Radgoni, so se ekipe in posamezniki pomerili v spretnostih dela z motorno žago, in sicer v prežagovanju, podžagovanju, kleščanju in podiranju na balon. Tekmovanje je odprl Jože Sterle, državni sekretar za gozdarstvo, lovstvo in ribištvo. Ogledali so si ga številni obiskovalci sejma, saj so bili prizori na tekmovanišču slikoviti in zanimivi, vzuđu pa zagreto tekmovalno. Namen tekmovanja je spodbujati lastnike gozdov za čim večjo usposobljenost in potrebno opremljenost za varno delo v gozdu. Več o prvih dneh radgonskega sejma na kmetijski strani. S. Š.

Angelska nedelja - Šušarska nedelja

Prireditve, ki spadajo v sklop Šušarske nedelje in bodo potekale ves teden v Tržiču, so svoj začetek doživele z odprtjem razstave, ki pripoveduje o preteklih Šušarskih nedeljah.

Tržič - V Galeriji Atrija občine Tržič je bila v petek zvečer odprta razstava, ki nas vodi po stopinjah petintridesetih Šušarskih nedelj. Razstava je delo avtorja Lada Srečnika in nosi naslov Angelska nedelja - Šušarska nedelja. Na otvoritvi razstave sta bila v uvodu predstavljena dva videospota ansambla Mirko s prijatelji - Šušarska nedelja v Tržiču, katere besedilo izhaja iz serije ljudskih pesmi, in Tržiška punca, ki sta bila narejena v produkciji DPapler's. Kulturni del programa je

zapolnil z igranjem na harmoniko Mirko Šlibar, razstavo pa je odprl tržiški župan Pavel Rupar. Po otvoritvi smo si prisotni ogledali razstavo, v atriju občine Tržič pa je sledil še celovečerni koncert ansambla Zarja. Razstavljeni so izrezki iz časopisov, razglednice, videokasete, spominki, denarnice in podobno, kar obiskovalca razstave popelje preko Šušarskih nedelj nazaj v preteklost, do samega začetka. Prikazan je tudi košček poletne kolekcije Peka za leto 2003. Vsa-

ko leto so se za Šušarsko nedeljo spomnili kaj novega, našli kako novo zamisel. Tako so avgusta 1998, na primer, odkrili in blagoslovili znamenje zavetnikoma čevljarjev Krišpina in Krišpnjana. Letos je ena taka bolj šegava zanimivost izbor Naj noge, kjer so prijave dosegle pri ženskah številko 45 in pol, pri moških pa kar 57. Ugiba se tudi številka noge tržiškega župana. Slednji je razstavo tudi odprl, se zahvalil Ladu Srečniku za idejo in izrazil veselje, da je možno razvoj

in potek Šušarskih nedelj sedaj videti na enem mestu, kar doslej ni bilo možno. Zahvalil se je vsem sodelujočim, organizatorjem in sodelavcem Šušarske nedelje in dodal, da je za ohranjanje tradicije nedelj moč mlajših rodov nujno potrebna. Čevljarjski praznik v Tržiču ne sme zamreti, saj je obiskovalcev iz leta v leto več.

Alenka Brun, foto Tina Doki



GORENJSKI GLAS
MALI OGLASI
Gorenjski glas, d.o.o., Kranj,
Zoisova 1, 4000 Kranj
TEL: 2014 247
2014 248
2014 249

Oh, ta svinjska rebra!

V Zabreznici je mesar udaril petnajstletnika. Prvi pravi, da je šlo za vzgojni klofuti, ker ga naj bi najstnik nesramno zmerjal, drugi pravi, da je prejel močne udarce za prazen nič in da zaradi njih slabše sliši.

Zabreznica - Vsaka medalja ima dve plati in tudi v pričujočem primeru je tako, katera ima lepši lesk, pa je vprašanje, na katerega si boste bralci odgovorili kar sami. Primer iz Zabreznice, kjer naj bi lokalni mesar v svojem lokalu udaril 15-letnega vaščana, je v vsakem primeru poučen in v opozorilo ostalim, ki se bodo znašli v podobnem položaju.

Poklicala nas je družina Flisar - Ravnik iz Zabreznice, da naj bi tamkajšnji mesar Anton Mali večkrat udaril njihovega 15-letnega Matica. Kasneje je njegova mati Sonja razložila: "Bilo je v soboto. Hčerko Anjo sem poslala v mesarijo, da je kupila nekaj stvari. Med drugim tudi svinjska rebra. Kasneje sem na računu opazila, da so bila rebra dvakrat zaračunana, enkrat 0,99 kilograma, drugič 0,0978 kilograma. Skupaj z Maticem sem ju poslala nazaj, da bi račun reklamirala."

"Prijazen sem bil"

Matic pravi, da sta s sestro vstopila v vaško mesarijo: "Pozdravil sem šefa in mu povedal, da je rebra dvakrat zaračunal, poleg tega pa, da je sestri dal sveža rebra, naročila pa je suha. Mesar je kar naenkrat planil za menoj in me trikrat udaril po levem ušesu. Za prazen nič. Nato sva stekla ven, on pa za nama, vpil in naju zmerjal. Zelo sem se ustrašil. Kasneje smo poklicali policijo, ki je prišla šele po eni uri in 40 minutah. Povedali so nam, da so bili že prej pri mesarju." Matica so peljali tudi k zdravniku, saj, kot pravi, mu je za ušesom nastala zateklina. Dežurna zdravnica je v zdravniškem izvidu zapisala, da fant toži za glavobolom in slabšim sluhom. Napotila ga je na slikanje.

Mati Sonja je razložila, da so se kasneje oglasili pri mesarju in ga povprašali, zakaj je udaril fanta,

in je odvrnil, da je Matic jezikal. "Zares ne vem, zakaj je mesar ponorel, saj ga poznam kot mirnega človeka. Sem njegova redna stranka, res pa je, da sem mu dolžna okoli 11 tisočakov, ampak bi mu konec meseca plačala. Saj ni prvič, da sem pri njem ostala dolžna. Mojega sina ne bi smel udariti, tega ne bom pustila, zato ga bom tožila. Prijavo sem poslala tudi tržni inšpekciji," je še dejala Sonja Flisar - Ravnik.

"Sprovociral me je"

Anton Mali stanuje v sosednji Breznici. Njegova zgodba se v nekaterih podrobnostih razlikuje. "Cirkus, ki ga zganjate okoli tega dogodka, je povsem nepotreben," je dejal ob našem obisku, nato pa opisal, kaj se je zgodilo: "Ko je Anja prvič prišla nakupovat, je izbrala rebra, jaz sem jih dal na elektronsko tehtnico in spravil v spomin. Ko sem jih na njeno željo še razkosal, pa sem opazil strdek, zato sem vzel drugi kos in ga ponovno stehtal, z računa pa sem pozabil zbrisati prejšnji kos. Kasneje se je vrnila skupaj z Maticem, in ko mi je omenila, da sem dvakrat zaračunal rebra, sem se takoj spomnil na napako in jo priznal. Z Maticem se sploh nisem pogovarjal, ker je Anja kupovala in ne on.

Anji sem nato dejal, da bom preveč zaračunani znesek odštel od njihovega "pufa", da ne bomo komplicirali. Takrat pa je Matic



Matic in Anja Flisar - Ravnik.

planil pokonci in me začel zmerjati, kaj omenjam "puf", saj da sem sam čisto "zapufan" povsod okoli, da tako vsi govorijo. Pogrelo me je, da mi tak fantič, ki je zelo nesramen in nemogoč, govori o ne vem kakšnih "pufih". Meni, ki že vse življenje pošteno delam in plačujem račune. Opozoril sem ga, kaj govori. Po tretjem opozorilu, ko ni prenehal govoriti o "pufih" in me dodatno ozmerjal s sočnim izrazom, mi je bilo vsega dovolj. Dal sem mu dve klofuti, a le vzgojni, če bi ga močno mahnil, bi moral droben, kakor je, pasti po tleh. To sem kasneje priznal tudi policistoma. Neumno je, da sem se pustil sprovcirati, a tako je bilo, nimam kaj skrivati," je razložil Anton. "Ko so kasneje prišli do mene, je Maticev očim Zvone, ki je za samo zgago, skakal vame in mi grozil, Matic pa se je v ozadju rogal in mi žugal s prstom. Na srečo sem ohranil mirne živce in jih samo napodil z dvorišča. Sicer pa Flis-

arjeve poznajo vsi, kar sosede povprašajte," je še dodal mesar. **Simon Šubic**

NEZGODE

Zaprl pot mopedistu

Lesce - Prejšnji teden je gorenjska policija obravnavala precej prometnih nesreč, v katerih so bili udeleženi vozniki koles z motorjem, ki so se pri tem vsi po vrsti hudo poškodovali. Tako smo že v petek poročali o nesrečah v Žiganji vasi in Radovljici, kjer sta jo huje skupila voznika z motorjem 15-letni Č. K. iz Tržiča in 54-letni N. L. z Lesca, ki pa nesreč nista povzročila. Pri Mostah (Žirovnica) pa se je poškodoval tudi 16-letni R. Z. iz Žirovnice, ki se je kot sopotnik peljal na kolesu z motorjem, potem ko sta z motorjem zapeljala v bližnji hudournik.

Tudi v prometni nesreči na Alpski cesti v Lescah, ki se je pripetila minuli četrtek zvečer, se je hudo poškodoval 15-letni voznik kolesa z motorjem G. M. iz okolice Radovljice. Nesrečo je z nepravilnim premikom vozila povzročil 66-letni Nizozemec J. F. Nizozemski turist je na Alpski cesti zapeljal na kolesarsko stezo in se ustavil, saj je nameraval polkrožno obrniti. Ko je zapeljal nazaj na cesto, je bil premalo pozoren, saj ni opazil 15-letnega G. M., ki se je na mopedu pripeljal mimo. Nizozemec mu je zaprl pot, in čeprav je G. M. zavil v levo, se trčenju ni mogel izogniti. Mladenič je pri tem padel na cestišče in obležal s hudimi poškodbami. Na kraju nesreče mu je prvo pomoč nudila radovljiška zdravnica, nakar so ga z reševalnim vozilom prepeljali v jeseniško bolnišnico, kjer je ostal na zdravljenju.

Bik napadel gospodarja

Škofja Loka - V okolici Škofje Loke je prejšnji teden bik napadel 66-letnega H. P. in ga hudo poškodoval. H. P. je hranil živino v svojem hlevu, ko je opazil, da bik ni privezan in se sprehaja po hlevu. Ko ga je hotel privezati, je bik gospodarja z rogovi večkrat udaril v telo. Pri tem mu je zlomil golenico in več reber. Z reševalnim vozilom so 66-letnega kmeta odpeljali na urgenco Kliničnega centra v Ljubljani, kjer je ostal na zdravljenju. **S. Š.**

OSMRTNICA

Umril je naš sodelavec

MATJAŽ JURGELE

Ohranili ga bomo v lepem spominu

Gorenjska banka, d.d., Kranj

OSMRTNICA

Čeprav nam nihče ne more vrniti trenutkov razkošja v travi, veličastja v rožah, ne bomo žalovali, temveč si našli pot v tisto, kar nam še ostane. *Wordsworth*

Mnogo prezgodaj nas je zapustil naš dragi mož, oči in dedi

PROF. VALENTIN KAVČIČ

ravnatelj Gimnazije Jesenice

Od njega se bomo poslovili jutri, v sredo, 28. avgusta 2002, ob 17. uri na pokopališču na Breznici pri Žirovnici. Na željo pokojnika cvetje hvaležno odklanjamo v korist Bolnišnice Jesenice.

Njegovi: žena Ana, sin Blaž z Veroniko in vnukinji Katarina in Klavdija
Jesenice, 26. avgusta 2002

OSMRTNICA

Sporočamo žalostno vest, da nas je zapustil naš ravnatelj

VALENTIN KAVČIČ

profesor

Ohranili ga bomo v lepem in trajnem spominu.

Sodelavci in dijaki Gimnazije Jesenice

KRIMINAL

Garaža je bila odklenjena

Kranj - Na Ručigajevi cesti v Kranju je oškodovanec pozabil zakleniti garažna vrata, kar je v petek v jutranjih urah izkoristil neki nepridiprav, ki je brez pomislekov ukradel mobilni telefon nokia 3210. Lastnika je oškodoval za 25 tisoč tolarjev.

Turist ostal brez vsega

Bohinj - V avtokampu Zlatorog v Ukancu je neznan storilec prejšnji teden vlomil v avtomobil volkswagen passat. V njem je zase našel mobilni telefon, nahrbtnika z oblačili, denar in plačilne kartice. Belgijskega turista je s tem olajšal za okoli 420 tisoč tolarjev.

Poškodba pri nakladanju bagra

Železniki - Pri nakladanju bagra na tovorno vozilo se je minuli teden v Železnikih poškodoval 54-letni delavec cestnega podjetja S. M. iz Kranja, ki je nakladanje spremljal ob strani.

Bager so na tovornjak nakladali na parkirnem prostoru. Ko so bager zapeljali na mostnici, po katerih naj bi stroj spravili na tovornjak, je strojničnik slišal pok v eni izmed mostnic, vendar delavca, ki sta pomagala pri nakladanju, nista opazila vidnih poškodb.

Kasneje se je izkazalo, da popustil vijak, ki drži vodilo leve mostnice. Za ta vijak se je med nadaljevanjem nakladanja zapela jeklenica in nato pod silo tudi odpela od vijaka. Zaradi tega pa je zanihala leva mostnica in udarila 54-letnega S. M., ki je stal v bližini. Nudena mu je bila zdravniška pomoč, nato so ga odpeljali v Klinični center v Ljubljani, kjer je ostal na zdravljenju. Kot poroča policija, delavci med nakladanjem niso uporabljali varnostnih čelad. O dogodku so obvestili delovnega inšpektorja in državnega tožilca.

Delavcu stisnilo roko

Škofja Loka - V loškem podjetju LTH se je minuli petek dopoldne pri delu poškodoval 45-letni H. K. iz Kranja. Kranjčan je nadziral pravilno namestitve hladilne skrinje v stroju za zalivanje poliuretanske mase. Ena od skrinj se je nepravilno namestila v stroj in delavec je poskušal z roko popraviti njeno namestitev, a pri tem ni preklepil na ročno vodenje stroja, čeprav bi moral. Zaradi tega mu je stisnilo roko ob tekoči trak. Poškodovano roko so mu oskrbeli v ljubljanskem Kliničnem centru, kjer je ostal na okrevanju. **S. Š.**

terege bi moral pošteti kupec plačati 290 tisoč tolarjev. Vlomilec na plačilo seveda ni pomislil...

Odnesele zlatnino

Gorenja vas - Pred dnevi je neznan storilec vlomil v stanovanjsko hišo v Gorenji vasi, katere lastnik je bil na dopustu. Vlomilec je v spalnici našel zlatnino, vredno okoli 250 tisoč tolarjev, in jo seveda odnesel.

S. Š.

Mountain bike klub Kranj je bil že osmič zapored organizator spusta z gorskimi kolesi s Sv. Jošta

Atraktivna proga znova navdušila kolesarje in gledalce

Več kot tri tisoč ljubiteljev atraktivnega kolesarskega spusta s Sv. Jošta je uživalo v nedeljski dirki, na kateri se je najbolj izkazal Janez Jamnik z Raven na Koroškem, najbolj nesrečno pa je dirko končal mladi Trboveljčan Nejc Barlič z zlomljenim vratnim vretencem - Polovica sponzorskega denarja zbranega z dirko bo znova namenjena kranjski porodnišnici za nakup aparata CTG.

Sv. Jošt nad Kranjem - Letošnja tekma v spustu z gorskimi kolesi je na pobočje Svetega Jošta zvalila še več gledalcev kot prejšnja leta, saj je bilo vreme tako njim kot tekmovalcem izredno naklonjeno.

Prireditev se je sicer začela že s petkovim neuradnim in sobotnim uradnim treningom, zares pa je šlo v nedeljo, ko se je na tekmi, ki je hkrati štela za slovenski pokal in (odprto) državno prvenstvo, zbralo več kot sedemdeset tekmo-

valcev in tekmovalk, med njimi tudi petnajst tujih.

Najatraktivnejša proga v Sloveniji

"Naš klub je organizator spusta z gorskimi kolesi z Jošta že osmo leto po vrsti, četrto leto zapored pa del denarja, zbranega s sponzorskimi sredstvi - saj vstopnine na tekmo ni - podarimo kranjski porodnišnici. Letos bomo prispevali za nakup aparata CTG za

spremljanje srčnega utripa ploda. Sicer pa ima naš klub trenutno med petdeset in šestdeset aktivnih članov, za nemoten potek prireditve pa skrbimo prav vsi. Priznanje nam s svojim obiskom vedno znova naklonijo gledalci, ki jih pride na tekmo med dva in tri tisoč, letos pa mislim, da jih je bilo celo več kot tri tisoč. Tudi tekmovalci radi pridejo na Sv. Jošt, letos je bilo ob domačih na štartu tudi precej tujcev: Avstrijci, Italijani, Hrvati in Čehi. Naša proga je vsa leta praktično enaka, opravimo le nekaj manjših popravkov, pripravljati pa jo začnemo en teden pred tekmo. Proga je zagotovo ena najlepših in zanimivih. Se pa dogajajo tudi lažje in malce hujše nesreče, letos jo je skupil mladi Trboveljčan, vendar po mojih podatkih poškodba k sreči ni težja," je po dirki povedal predsednik Mountain bike kluba Kranj Gorazd Copek, ki skupaj s člani kluba že načrtuje novo prireditev, ko naj bi bila drugo leto na dirki še močnejša udeležba tujih kolesarjev:



dirki povedal predsednik Mountain bike kluba Kranj Gorazd Copek, ki skupaj s člani kluba že načrtuje novo prireditev, ko naj bi bila drugo leto na dirki še močnejša udeležba tujih kolesarjev:

"Naše ambicije so, da tekmovalstvo postane še močnejše, kar pomeni, da se bomo drugo leto pri mednarodni kolesarski zvezi prijavi za tekmovalstvo, ko bodo točke s tekme štele tudi za svetovni pokal. To pa pomeni, da bo tekmovalstvo še zahtevnejše in še bolj atraktivno. Upamo, da bomo imeli pomoč sponzorjev. Letos je bila naš generalni sponzor Mestna občina Kranj, pomagali pa so še: LDS, Elan, Zavarovalnica Triglav, Lek, Zavarovalnica Slovenica, Center Mladih Kranj, Avtohiša Vrtač Kranj, Hervis sport, Alpetour Remont Kranj, Fotokopiranje Bilban, Adria pool, Občini Preddvor in Šenčur, Dežnikarstvo Jenko, Kolinska, Gorjan Franci - Globus, lokal dr.Fig, Panelektronik, Unilever, Radio Antena 1, Tomas sport, Dom na Sv. Joštu, Bantale commerce diskont Tržič, Kolesarski center Giant Kranj, Dark Dog, Bar Stara Pošta, Poet, Klimatske inštalacije Belehar in še nekateri drugi, ki se jim za denarne in praktične prispevke najlepše zahvaljujemo," v imenu kluba pravi Gorazd Copek.

Pogumni Jamnik najhitrejši

Seveda ves trud organizatorjev ne bi bil vreden veliko, če ga ne bi nadgradili pogumni tekmovalci in celo nekaj tekmovalk, ki so se pogajali s Sv. Jošta proti njegovemu vznožju. Na 3,8 kilometrov dolgi progi je na koncu v najmočnejši moški kategoriji slavil Janez Jamnik (Fantic Enduro) s časom 4:21,40, drugo mesto je osvojil Rok Podbevšek z dobrimi štirimi sekundami zaostanka, tretji pa je bil Tadej Trobovšek (oba Calcit Kamnik).



Za spustaše so padci nekaj običajnega, sreča pa je, če poškodba ni prehuda.



Od članov domačega kluba je bil najboljši Črt - Bill Slivnik (MTB Klub Kranj), študent Fakultete za šport, ki je osvojil četrto mesto. "Odkrito povedano, se je treba zahvaliti organizatorjem, ki so izvrstno izpeljali tekmo. Kot tekmovalci sem bil res zadovoljen z vsem po vrsti in upam, da bo še kaj tako dobrih prireditev. Zame je dirka z Jošta zagotovo ena najlepših tekem v Sloveniji in na koncu sem zadovoljen tudi z uvrstitvijo, saj sem imel pred kratkim težave s poškodbo in se nisem mogel najbolje pripraviti," je poudaril Črt, sicer doma iz Slovenskega Javornika pri Jesenicah, ki se ob uspešni

karieri, v kateri nastopa tudi na največjih tekmovanjih (želi si nastopiti tudi na olimpijskih igrah), zahvaljuje vsem, ki mu pomagajo pri opremi (Scott, Veps, Svat,...) in pripravi kolesa.

Dobro pa so morali kolesa in mišice imeti pripravljene tudi ostali tekmovalci, posebno tisti, ki so zmagovali v svojih kategorijah. Tako je bila med ženskami najboljša Italijanka Flavia Tracchi (Pro bike riding team) s časom 5:31:63, drugo mesto je osvojila Tanja Jerman (MTB Trbovlje) s časom 5:33:37, tretje pa Nika Vrhovnik (Calcit Kamnik), s časom 6:11:92.

V mladinski konkurenci je naslov državnega prvaka s časom 4:39:11 obranil Boštjan Volf (Snurfclub), ki je zmagal pred Andražem Jeršinom (MTB Trbovlje) in Italijanom Cristianom Murarom.

Pri amaterjih je slavil domačin Borut Zupan (MTB klub Kranj) s časom 4:40:65, drugo mesto je osvojil Robert Markič (Snurfclub), tretje pa Hrvat Josip Zorko (Šišmiš).
Vilma Stanovnik, foto: Gorazd Kavčič



Janez Jamnik je najhitreje premagal strmine Sv. Jošta.

Igor Šalamon in Ines Hižar junaka Krvavca

Cerklje - Peti gorski tek na Krvavec je bil znova pravi tekaški praznik. Eminentni tek je leto po evropskem prvenstvu, za izvedbo katerega Cerkljani še vedno dobivajo samo pohvale, veljal za državno prvenstvo in peti tek v sezoni za slovenski pokal. Hkrati pa je bil tek od spodnje postaje žičnic do vrha smučišč na Zvohu, oz. od Gospince do vrha Krvavca za mladince in dekleta, torej tokrat znova izpeljan na prvotni trasi, izbirni tek za nastop na svetovnem prvenstvu septembra v Innsbrucku. Udeležba 166 tekačev tako sploh ni presenečenje.

"Gorski tek se kar lepo razvija. Presenetljivo veliko tekačev se zbere na štartu, glede na to, za kako zahteven šport gre," je bil na množico 100 članov in veteranov na štartu presenečen Sandi Marinčič iz Vodice, sicer znani jadralni padalec, ki je na tek pripeljal kar celo družino. Le žena zdravnišnica je bila gledalka. Ker gorski tek velja za najbolj enostavni šport - presenečen ni veliko - vse se odvija le na osnovi tekaških/pohodnih sposobnosti, je bilo na Zvohu tudi hitro vse jasno kot vreme.

Najpomembnejši domači tek v sezoni sta po pričakovanjih dobila v velikem slogu prva favorita Igor Šalamon in Ines Hižar, tekačica Olimpijke. Šalamon, ki se je že udomačil v kamniškem klubu KGT Papež, je za 1:12 minute izboljšal tudi dosedanj rekord teka tokrat četrto uvrščenega Jožeta Čeha (Lenart). Nov rekordni čas teka od dna do vrha krvavskih žičnic, mimo Davovca, Gospince, v Tiho dolino, mimo doma na Krvavcu je 54 minut in 56 sekund. "Letos sem že izgubil rekorda na Grintavec in Sv. Primož, enega pa sem tokrat dobil nazaj, kar je bil nemara moj prvi cilj," je samostojni tek na rekord opisal Šalamon. Naslov državnega prvaka v teku navkreber je pri njem že tra-



Na štartu tekme na Krvavcu.

dicija zadnjih osmih let, ki jo je prekinil le Jani, ko na teku na Kriško goro ni nastopil, dobil pa po tem naslov v teku gor-dol. 13 prvenstvo v teku navkreber je med dekletki dobila gospodična vzdržljivosti v hribih Ines Hižar. Da bi izboljšala lastni rekord teka, so ji na strmini zmanjkale štiri sekunde. Sestre Tine, da bi jo ogrozila, ni bilo na start zaradi bolezni. "Še v petek sem bila s fakulteto na planinskem pohodu na Triglav, zato sem utrujena. Zmorem hitreje. Ker sem imela zjutraj povišan srčni utrip v mirovanju, sem vedela, da ne bo nič z izboljšanim časom," je pristavila Ines, ki bo imela v prihodnjih letih veliko dela z obetavno 15-letnico Matejo Kosovelj, tokrat že drugo v cilju. Sicer prvakinja med mladinkami. Med mladinci je prvak njen brat Mitja.

Na Gorenjskem so okolja, kraji, ki v gorskem teku oz. nasploh v hribovskih športih prevladujejo. Žiri na primer. Marko Šubič je z bronasto kolajno med člani dosegel največji uspeh kariere, Goran Ikič je bil presenečenje na osmem mestu, trener Borut Malavašič 14., absolutno, sicer 12. med člani. Njegovi varovanci, Peter La-

mavec srebro med mladinci in Neli Mlinar četrta med mladinkami. V njihov okoljski sodi tudi Lojze Oblak, tretji med starejšimi veterani, ki se posebej pripravljata na triatlon Jeklenih. Vasica Godešič morda prispeva največji delež udeležbe, sad pa je mladinka Petra Draksler, druga med mladinkami. Okoliš Begunj zastopa Boštjan Hrovat (7. med člani), Škofje Loke Matjaž Cotar (9.), Šenčurja Klemen Triler (17.). "Triglavski" tekač Franci Teraž je bil deseti med vsemi in drugi med mlajšimi veterani, za Stojanom Melincem iz Kobarida, prvim zasledovalcem Šalamuna. Prva soseda Hižarjevih iz Medvod je Petra Šink, pritekla bron med članicami. Kamničani KTG Papež, pa imajo poleg "sposojenega" Šalamuna še cel kup visokih mest; Sebastjan Zarnik absolutno peti, Matej Krebs šesti, Metod Močnik (13.), Tomo Petek (15.), Ivan Urh tretji med veterani A, Uroš Tomec je prvak med starejšimi dečki, Katja Tomec tretja med deklicami, Klemen Markuš drugi med mlajšimi dečki. Reprezentanca bo zaradi nekaj odpovedi dokončno sestavljena v prihodnjih dneh. Metod Močnik, foto: Gorazd Kavčič



sponzor spusta z gorskimi kolesi "Jošt 2002"

Začetek tudi v gorenjski nogometni ligi

Konec tedna so izžrebali pare osmine finala nogometnega pokala Slovenije, k ekipi Britofa pa 11. septembra prihajajo nogometaši Maribora Pivovarne Laško.

Kranj - Konec tedna so nogometaši v najmočnejši slovenski ligi Si.mobil odigrali že 6. krog. Najbolj razburljiva je bila tekma v Velenju, kjer je ekipa Rudarja gostila Vega Olimpijo, ki se je prvič predstavila z Robertom Prosinečkim. Ta je zabil tudi odločilni gol, Vega Olimpija pa je zmagala 1:2 (1:0). Ostali rezultati: CMC Publikum - Koper Sport Line 3:3 (2:2), Gorica - Korotan 2:1 (0:0), Ljubljana Viator&Vektor - Primorje 0:4 (0:0), Dravograd - Mura 2:1 (2:1), Maribor Pivovarna Laško - ERA Šmartno 0:0. Na lestvici vodi ekipa Kopra Sport Line s 13 točkami.

V 2.SNL je ekipa Triglava gostoval pri Livarju v Ivančni Gorici ter izgubila z 1:0 (0:0). Domžalčani so doma gostili GPG Grosuplje in z rezultatom 1:1 (0:1) iztržili točko. Na lestvici vodi ekipa Jadrana Pivovarne Mahnič z 9 točkami.

S 3. krogom se je nadaljevalo tudi prvenstvo v 3.SNL - center. Ekipa Šenčurja Protect GL je gostila Factor Šmartno in izgubila

0:1 (0:0), ekipa Kamnika je z SLT Centrom Slovan igrala 0:0, Avto-debevc Dob in Vrhnika Blagomix sta se razšla z rezultatom 2:2 (1:1), Slašičičarna Šmon in Britof sta igrala 3:3 (1:2), Rudar Trbovlje in Zarica 0:0, Alpina in Svoboda 2:2, Elan 1922 in Status Kolpa pa 4:3 (2:2). Na lestvici s po sedmimi točkami vodijo Svoboda Ljubljana, Factor Šmartno in Britof.

Ta konec tedna pa so 1. krog odigrali tudi nogometaši v 1. gorenjski ligi. Rezultati: Ločan -

Domel Železniki 2:0 (0:0), Naklo - Sava 2:0 (0:0), Visoko - Horvej Jesenice 1:5 (1:3), Lesce - Vele-sovo 0:1 (0:0), Bitnje - Polet 0:2 (0:1).

V prostorih Nogometne zveze Slovenije pa so v petek izžrebali tudi pare osmine finala slovenskega pokala. Na Gorenjsko prihajajo aktualni državni prvaki, saj bo ekipa Britofa v sredo, 11. septembra, doma gostila Maribor Pivovarno Laško. Domžalčani se bodo pomerili z ekipo Korotana.

Vilma Stanovnik

VATERPOLO

Kranj in Ljubljana sta se predstavila

Kranj - Prejšnji teden je v Beogradu potekal 12. svetovni pokal FINA CUP, na katerem so na koncu prvo mesto osvojili vaterpolisti Rusije, ki so v velikem finalu premagali ekipo Madžarske z 9:10. Veliko tekmovalcev pa je izkoristil tudi predsednik Vaterpolske zveze Slovenije Jože Jenšterle, ki je v Beogradu predstavil evropsko prvenstvo, ki bo drugo leto v Kranju in Ljubljani. V Kranju bo namreč nastopilo 12 moških ekip, v Ljubljani pa 8 ženskih. Najboljše tri ekipe tega prvenstva se bodo nato predstavile na svetovnem prvenstvu v španski Barceloni. J.M.

Namesto stare podrtije, sodobni poslovni center

Nepremičninsko in investicijsko podjetje IC Dom, d.o.o., bo v naslednjih dveh letih v Kranju zgradilo poslovni center in parkirno hišo. Zaradi pripomb sosedov so spremenili načrt. Dovoljenja za rušenje nekdanjega doma JLA še nimajo.

Kranj - Kranjsko podjetje IC Dom, d.o.o., ustanovljeno je bilo pred dobrimi tremi leti, se ukvarja z nepremičninami in investicijskim inženiringom, njihov največji projekt je gradnja poslovnega centra na Nazorjevi, ki ga bodo gradili v dveh fazah, trenutno pripravljajo še dva podobna projekta, Kranju pa se obetajo tudi nova stanovanja.

Minuli teden so položili temeljni kamen za gradnjo Poslovnega centra IC Dom, v katerem bo 4000 kvadratnih metrov površin, zemljišče so kupili lani ob stečaju Gradbinca. Omenjeni center, gre za dve poslovni stavbi, bodo gradili v dveh fazah. Prva se je že začela in naj bi se končala februarja prihodnjega leta, tedaj bodo, na zemljišču nekdanjega doma JLA, začeli graditi še drugo poslovno stavbo, ki bo končana spomladi leta 2004, v njej pa bo 6000 kvadratnih metrov poslovnih površin. Stavbi bo povezovala skupna parkirna hiša s 180 parkirnimi mesti, ki bo prva parkirna hiša v Kranju. Tretjina parkirnišča bo namenjena uporabnikom poslovnih prostorov, ostala mesta pa bodo služila javni parkirni hiši. Z njo naj bi v tem delu



Ivan Marjek

Kranja, kjer je sedaj kronično primanjkovalo parkirnišč, odpravili težave s parkiranjem, po besedah Ivana Marjeka, direktorja podjetja IC Dom, pa se za parkirnišča zanimajo tudi okoliški stanovalci. "Z dograditvijo prve stavbe bodo



Prva faza poslovnega centra bo končana v začetku prihodnjega leta.

zgrajena le parkirnišča v 1. etaži, v celoti pa bo garažna hiša končana z dograditvijo celotnega poslovnega centra in tedaj bo na voljo vsem uporabnikom," je pojasnil Marjek.

Projekt za Poslovni center IC Dom je pripravil Arhitektni biro Nadižar, gradbena dela pa bo opravilo Primorje Gradbinec GIP. Investitor poslovnega centra je podjetje IC Dom, gradnja prve in druge faze poslovnega centra pa bo stala 2,6 milijarde tolarjev. Do

brih 25 odstotkov omenjene vrednosti bo zagotovil investitor, ostalo kupci prostorov, za kvadratni meter poslovnih prostorov pa so kupci morali odšteti povprečno 300.000 tolarjev. "Objekt bo nadstandarden in klimatiziran, fasada bo stekleno kamnita, za tak objekt v Ljubljani bi bila cena zagotovo vsaj za 30 odstotkov višja od naše. "V prvi poslovni stavbi bodo A banka, Primorje Gradbinec GIP, Zavarovalnica Maribor, Ministrstvo za obrambo, tožilstvo, notarstvo, odvetniška pisarna ter podjetje IC Dom, v drugo stavbo pa naj bi se preselila davčna uprava, vendar dogovori še potekajo. Zaradi pripomb bližnjih stanovalcev je podjetje IC Dom moralo spremeniti prvotni načrt; objekt so znižali za eno nadstropje in ga odmaknili od blokov. V poslovnem centru ne bo stanovanj in koncertne dvorane, investitor pa še vedno nima dovoljenja za rušenje nekdanjega doma JLA. "Jeseni bomo spet dali vlogo za lokacijsko in gradbeno dovoljenje za rušitev doma JLA. Upam, da pripomb zdaj ne bo, v primeru izsiljevanja pa bomo tudi mi zahtevali povrnitev povzročene škode. Če ne bo zapletov in bomo dovoljenja kmalu dobili, bomo dom porušili



Pred gradnjo drugega dela poslovnega centra morajo porušiti nekdanji dom JLA, dovoljenja še nimajo.



Center IC Dom bo namenjen poslovno-upravnim dejavnostim.

Zelena papirnica podjetniški izziv

Kranjska Gora - Gea college je tudi letos v Porentovem domu pripravila poletni tabor za Zoisove študente Kreativna šola poslovnih idej, ki se ga je udeležilo 25 dijakov iz vse Slovenije, med njimi tudi devet z Gorenjskega. Na enotedenskem taboru so se mladi udeleženci prelevili v podjetnike in pripravili pet podjetniških projektov, od katerih je zmagal projekt Zelena papirnica, d.o.o., proizvodnja papirja iz industrijske konoplje.

Poletni tabor, ki ga financira Zavod RS za zaposlovanje, je nagrada Zoisovim študentom in hkrati izziv v pet skupin in vsaka od njih je pripravila svoj podjetniški projekt. Mladi podjetniki so se tokrat odločili za naslednje projekto: komuno za zdravljenje odvisnikov Nasmeh, Zelena papirnico za proizvodnjo papirja iz industrijske konoplje, za domiselno sledenje izgubljenih oseb in predmetov prek mobilnih operaterjev, za iskanje zaposlitev v tujini in za izdelavo celostne podobe podjetij. Snovalci se posameznih projektov lotijo od zamisli do izvedbe, manjkati ne sme niti finančni načrt, ki pokaže, kako uspešna in donosna bi bila zamisel tudi v praksi.

"Povpraševanje po taboru je iz leta v leto večje. Žal lahko vsako leto sprejmemo le 25 dijakov, vsaj 30 jih je letos še želelo sodelovati. Pripravili smo tudi več okroglih miz, na katerih so sodelovali uspešni podjetniki in strokovnjaki, ki so med drugim predstavili poslovanje lastnega podjetja in borzne družbe, svetovne trende v trženju in svetovno uspešna podjetja, ekonomiko poslovanja in podjetniško tveganje. Projekti so zanimivi in med mladimi spodbudijo podjetniško miselnost, saj je prav, da svojo prihodnost vidijo tudi v podjetništvu in samostojni poti, ne le v državnih službah. Poleg tega je tabor priložnost tudi za druženje in razvedrilo," je povedala Tina Golobič, vodja tabora in projektov na Gea college. Mla-

di udeleženci so minulo nedeljo tabor končali z zaključno predstavitvijo podjetniških projektov. Zmagal je projekt Zelena papirnica, d.o.o., proizvodnja papirja iz industrijske konoplje, ki ga je pripravila podjetniška skupina: Anja Kovač, Meta Polh, Sandra Hanc, Marko Turk in Nejc Kikelj. Projekti so večinoma uresničljivi tudi v praksi in zanimiv podjetniški izziv, kar potrjuje tudi lanski tabor, kjer je eni od skupin uspelo poslovni načrt celo prodati, njeno zamisel mladinskih počitniških hotelov je kupila Štu-



Nagrajenci zmagovalnega projekta Zelena papirnica, d.o.o., (z leve): Anja Kovač, Meta Polh, Sandra Hanc, Marko Turk in Nejc Kikelj.

dentska organizacija Slovenije. Včeraj se je v Kranjski Gori začela Poletna šola podjetništva za štu-

dente, ki ga pripravlja Pospeševalni center za malo gospodarstvo. Renata Škrjanc, foto: Tina Dokl

Obrtniški vrh na vrhu Triglava



Obrtniški pohod na Triglav se je v zabavno-športnem vzdušju končal v Ribnem.

Ribno - Minuli konec tedna so se slovenski obrtniki podali na Triglav. Tradicionalni, letos že 18. obrtniški pohod na Triglav je tudi tokrat pripravila Območna obrtna zbornica Radovljica, udeležilo pa se ga je 190 obrtnikov s tridesetih slovenskih območnih obrtnih

zbornic. Pohodniki so se v petek zbrali na prireditvenem prostoru v Ribnem, od koder so se z avtobusi odpeljali v dolino Kot. Ustavili so se pri Staničevi koči in po krajšem postanku pot nadaljevali do doma na Kredarici, kjer so prenočili, zvečer pa so se udeležili tudi

maše v triglavski cerkvi. Med pohodniki so bili tudi: gostitelj predsednik radovljiške obrtne zbornice Franci Ažman, radovljiški župan Janko S. Stušek, predsednik Obrtne zbornice Slovenije (OZS) Miroslav Klun, predsednik upravnega odbora OZS Štefan Pavlinjek in Obrtniški pevski zbor z Notranjskega. Letošnjim pohodnikom je bilo naklonjeno tudi vreme, zato so se lahko povzpeli na vrh Triglava, čemur so se minulo leta zaradi slabega vremena morali odpovedati.

Za varnost pohodnikov sta skrbel Miro Pogačar iz Gorske reševalne službe Slovenije in zdravnica Eva Pogačar, dr. med. Obrtniški pohod se je v soboto popoldne končal na prireditvenem prostoru v Ribnem, kjer je organizator poskrbel za športne igre, zabavo in pogostitev, pohodniki, ki so se obrtniškega pohoda udeležili 10 in 15-krat ter najstarejša pohodnica in pohodnik pa so prejeli priznanja in nagrade.

R. Š., foto: Tina Dokl

Še letos, vsekakor bomo zaščitili svoje interese in materialno škodo. Radi bi čim prej uredili kare ob domu, ki, tak kot je, ne služi ničemu in čas je že, da tudi Kranj

dobi sodoben poslovno-upravni center ter garažno hišo," je dejal Marjek. Renata Škrjanc, foto: Gorazd Kavčič

Gorenjska Banka
Banka s poslubom

EKSPozITURA
BLEIWEISOVA CESTA 1
V KRANJU, BO ZARADI PRENOVE
ZAPRTA

Cenjene stranke obveščamo, da bo zaradi prenove ekspozitura na Bleiweisovi cesti 1, predvidoma do konca oktobra, zaprta.

Dokumentacija imetnikov tekočih računov ekspoziture Bleiweisova cesta 1, bo zato začasno preseljena v ekspozituro Gorenjske banke na Bleiweisovi cesti 4. Tam bodo komitenti lahko opravili vse storitve, vezane na dokumentacijo tekočega računa, dvigi gotovine pa bodo za vse komitente možni v ostalih ekspoziturah Gorenjske banke, kot tudi na vseh bančnih avtomatih.

Hkrati Vas obveščamo, da bodo v tem času, ekspoziture v Kranju:

- Bleiweisova cesta 4,
- Prešernova ulica 6 in
- Globus - Koroška cesta 2,

poslovala neprekinjeno:

- ob delovnikih od 8. do 18. ure,
- na dan izplačila pokojnin od 7. do 18. ure in
- ob sobotah od 8. do 12. ure.

Gorenjska Banka
Banka s poslubom

Slovenska kmetijska politika ni zavožena

Tako je dejal minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano mag. Franc But na sobotni otvoritvi kmetijskega sejma v Gornji Radgoni. Za nas bodo veljala enaka pravila igre kot za druge v evropski uniji in tudi enake pravice.

Gornja Radgona - V soboto so na razstavišču Pomurskega sejma v Gornji Radgoni odprli 40. jubilejni mednarodni kmetijski živilski sejem, na katerem se na dobrih 50.000 kvadratnih metrih zunanjih in pokritih razstavnih površin predstavlja 1480 razstavljalcev iz 21 držav. Sejem, ki ga bo obiskalo nad 100.000 ljudi, bo letos nekoliko krajši, kot je bil pretekla leta. Trajal bo do sobote, 31. avgusta. Vsak dan bo na sporedu zelo bogat in zgoščen program, od posvetovanj in razstav do prikazov uporabe strojev in orodij. Posebej se predstavljajo vladne in nevladne institucije, ki delujejo na področju kmetijstva in živilstva. Jutri, 28. avgusta, ob 14. uri bo razprava o prihodnosti slovenskega kmetijstva v Evropski uniji in skupni kmetijski politiki unije, na kateri bosta sodelovala tudi slovenski kmetijski minister mag. Franc But in veleposlanik Evropske unije v Sloveniji Erwan Fouere.

Ko je direktor Pomurskega sejma Janez Erjavc začel sobotno otvoritveno slovesnost, je dejal, da je bil običajno na dan otvoritve sejma dež. Letos je bilo dežnih kapelj že dovolj, zato naj bo več vinskih. Radgonski sejem sedaj vsem, ki so vlagali vanj, bogato vrača in je ogledalo dogajanj v kmetijstvu in živilski industriji. Njegova vloga se je spremenila.



Na sejmu je tudi razstava najboljših slovenskih plemenskih bikov.

rih članic Evropske unije o bodočih spremembah na tem področju. Ker je dogovor, ko je dosežen, veljaven za vse, torej tudi za Slovenijo kot članico Evropske unije, je upravičeno pričakovanje in zahteva Republike Slovenije, da je v teh pogajanjih enakopraven partner," je dejal kmetijski minister. "Pričakovanja mnogih v Sloveniji,

treben političen kompromis. Obeti niso slabi. Že v letu 2003 bo raven neposrednih plačil v Sloveniji iz 54-odstotnega povprečja Evropske unije dvignjena na 75 odstotkov. Ob tem pričakujem, da bo dosežen tudi dogovor o dvigu letih v letu 2004 na višino 100 od-

stotkov." Minister je dejal, da neposredna plačila plačujemo zato, da olajšamo preživetje ob delujočem trgu, da potrošnik lahko kupi cenejšo hrano, živilska industrija pa surovino po sprejemljivih cenah. Plačila so tudi odškodnina, ki jo mora priznati družba proizvajalcem za vzdrževanje kulturne krajine in poseljenosti, kar morajo biti posebne vrednote slovenske družbe. Opozoril je na usodno povezanost kmetov, živilske industrije in potrošnikov. Ob tem se je treba zavedati, da je kupec s svojo ozaveščenostjo, pravicami in zahtevami kralj, ker ima možnost izbirati. Slovenija mora po ministrom mnenju graditi na kakovosti in ekološko neoporečni proizvodnji, ki zagotavljajo višjo ceno in večjo državno pomoč. To je priložnost za Slovenijo. Kupci so pripravljani plačati več za izdelek, ki ima več okusa in je bolj zdrav.

Kmetje smejo zahtevati dogovorjeno

Sejem je odprl predsednik Republike Slovenije Milan Kučan. Pri tem je dejal, da je letošnji najbrž eden zadnjih pred vstopom Slovenije v Evropsko unijo, zato je lahko eno od aktualnih meril slovenske pripravljenosti za to dejanje. "Zdaj ni več dvoma, da razumevanje kmetijstva kot državne panoge vodi v slepo ulico. Za spreminjanje miselnosti ima nedvomno precej zaslug tudi naš minister Franci But. Država tudi ne povzroča suš, poplav in drugih



Razstavni prostor kranjske biotehniške šole.

Bistvena je težnja h kakovosti, zato so v okviru sejma organizirana številna strokovna ocenjevanja. Skupno je bilo ocenjenih nad 1800 kmetijskih in živilskih izdelkov. Sejem je vpet v prizadevanja za preživetje slovenskega kmeta in podeželja, je dejal direktor Pomurskega sejma.

Minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano mag. Franc But je dejal, da je model evropske kmetijske politike izgrajen tudi kot odgovor ali celo upor zoper pretiranim procesom globalizacije, ki ne prispeva h kvaliteti življenja in zunanemu izgledu krajine, pač pa k zaraščanju in opuščanju kmetovanja. Takšen notranji, samozaščitni model skupne kmetijske politike, ki vedno več podarja daje razvoju podeželja, je po meri tudi slovenskemu razu-



Kdor želi kaj pomeniti v kmetijstvu, mora na radgonski sejmu, pravi Igor Stare iz Gorenca.

veljala neka posebna pravila, če je jasno, da temu ne more biti tako. Tudi za nas bodo veljala enaka pravila igre, enake obveze, in upam in verjamem, tudi enake pravice. Pri tem mislim na izenačitev višine neposrednih plačil v Sloveniji s tistimi, ki veljajo za proizvajalce v Evropski uniji najkasneje v letu 2004. Tukaj in pri tem imajo slovenski proizvajalci hrane vso svojo podporo, ker je tisto, kar kot država smemo, zmoremo in tudi moramo storiti. Verjamem, da z dobro voljo in s pogledom, usmerjenim v prihodnost, zmoremo najti tudi za to po-

naravnih nesreč. Mora pa biti jasno, kje lahko država posega v kmetijstvo in kje so kmetijski pridelovalci in predelovalci sami odgovorni za svojo dejavnost in se na državo ne smejo zanašati. Od nje smejo pričakovati le, kar je vnaprej dogovorjeno, tudi neposredna plačila, da bo lahko deloval trg in da bodo kmetje mogli ohranjati poseljenost slovenske krajine in uravnoreženo naravno okolje. To, kar je dogovorjeno, pa smejo tudi zahtevati. Potrebna je tudi solidarnost, ki jo že dolgo poznajo v članicah Evropske unije in v uniji kot celoti. Nihče ne



Predsednik republike Milan Kučan, ki je odprl sejem, v spremstvu direktorja Pomurskega sejma Janeza Erjavca in vinske kraljice.

sme ostati sam, ko ga okoliščine šitve za njegovo prihodnost," je pahnejo v stisko, in nihče ne sme svoje stiske prevaditi na druge, tudi na državo ne. Težko je verje-



Agromehanika na radgonskem sejmu.

ti, da bi protestno zlivanje gnojnice pred vladnim poslopjem prispevalo k novi miselnosti, ki jo potrebujemo, da bi razumeli vsa neskladja našega kmetijstva in podeželja ter skupaj našli dobre re-

ravnaj vseh drugih, najprej pa od svojih lastnih ravnaj, od odnosa do svoje države in dežele. Naš slovenski mikro svet bo preživel s svojimi dragocenimi posebnostmi samo, če bomo odgovorno skrbeli

zanj in ga znali vključevati v pozitivne razvojne tokove Evrope in globalnega sveta. Za takšna zahtevna dejanja pa potrebujemo dialog v medsebojnem spoštovanju in razumevanju. Prepripi in izsiljevanja peljejo drugam, v izničevanje energij, ki jih potrebujemo za ustvarjanje prihodnosti. In za prihodnost nam gre, za prihodnost vseh, ne le ene ali druge dejavnosti. Za prihodnost Slovenije."

Na sejmu tudi Gorenjci

Na seznamu razstavljalcev na radgonskem sejmu jih je z Gorenjskega dobrih deset. Večinoma se vsako leto udeležujejo radgonskega sejma, saj pride sem vsak ki hoče kaj pomeniti na kmetijskem in živilskem trgu. Sedaj, ko v Kranju ni več sejma, je Radgona glavna priložnost za predstavitev. Nekateri sodelujejo na sejmu že nad dvajset let, na primer **Agromehanika Kranj**, ki ima na letošnjem sejmu enega največjih zunanjih razstavnih prostorov, družinsko podjetje **Gorenc** (Igor Stare) s Spodnjega Brnika, **Creina iz Kranja** in Tovarna kos in srpov **TOKOS iz Tržiča**. Med razstavljalci so še **Kmetijska mehanizacija iz Trboj**, **Vreček Agro iz Kranja** s škropilnicami in namakalnimi sistemi, **Živila, Merkur, Oljarica iz Britofa**, **Gros iz Kranja**, **Strojno ključavničarstvo Kuhar, Korotan iz Struževca** in **Kmetijski center Lah iz Komende**. Na razstavnem prostoru slovenskih kmetijskih šol pa se tudi letos predstavlja **Srednja biotehniška šola iz Kranja**. Razstavni prostor, ki ga vodita profesorici **Urša Frelj in Sabina Segula**, celovito predstavlja kmetijo in poklice, za katere izobražuje šola, od mlekarja in cvetličarja do kmeta.

Jože Košnjek

Odprto pismo slovenskih rejcev prašičev vladi in poslancem Republike Slovenije

Spoštovani g. predsednik vlade RS, dr. JANEZ DRNOVŠEK, cenjeni ministri
Spoštovani g. predsednik državnega zbora RS, BORUT PAHOR, cenjeni poslanci
Ljubljana, 23. avgusta 2002

Slovenski rejci prašičev, združeni v *Gospodarsko interesno združenje Prašičereja Slovenije*, se zelo dobro zavedamo nujnosti prilagoditve naše dejavnosti na poslovanje v okolju odprtega evropskega trga, tudi na področju kmetijstva. V zadnjih letih hitimo s tehnološkim prilagajanjem domačih rej in s strukturnimi spremembami, da bi se čim bolj prilagodili ostalim evropskim rejam. Enako skušamo prilagoditi tudi našo organiziranost in produktivnost, merjeno tako s tehnološkimi kot tudi s kadrovskega merili. Smo branža, ki ima dovolj potencialov za poslovanje v pogojih odprtega trga tako na področju proizvodnih kot tudi prodajnih parametrov, kljub temu da poslujemo v okolju, ki se od evropskega še vedno razlikuje po strukturnih neskladjih, višjih stroških strokovne infrastrukture, veterine in celo predelave živalskih odpadkov, poverjene monopolnemu izvajalcu.

Od vseh Vas, spoštovani kreatorji pogojev gospodarjenja v Republiki Sloveniji, ne pričakujemo brez-pogojne zaščite, ampak le pravočasno in smotno uravnoveženje ekonomskih ukrepov, ki vplivajo na naše poslovanje in socialno varnost. Ne želimo protekcionizma, le ureditev gospodarskega okolja na podoben način, kot je to urejeno v drugih, čeprav kmetijsko bolj razvitih in urejenih evropskih državah.

Slovenski rejci prašičev smo v preteklem obdobju preživeli hudo ekonomsko krizo, od katere si še nismo opomogli. Letos smo bili prisiljeni svoje razvojne načrte uresničevati v okoliščinah, ki nikoli niso dosegle uradne kalkulacijske cene Kmetijskega inštituta Slovenije in so se gibale v višini 90 do 110 odstotkov povprečne evropske cene, kar sicer omogoča preživetje, omejuje pa možnosti razvoja. In prav možnost razvoja je tisto, kar od države pričakujemo. Jasno je, da je prašičereja v EU sorazmerno slabo zaščiten, vendar pa si ne moremo zamišljati, kje dobiti denar za investicije v tehnološko usposobljenost in produktivnost, če se bo kumulativna odkupna cena gibala okoli 1,1 evra (248 SIT/kg žive teže). Takšen cenovni nivo nas sili, da se ekonomsko izčrpanemo v zaenkrat še nepotrebnem konkurenčnem boju z mnogo bolj razvito in usposobljeno zahodno konkurenco in imamo zato manj možnosti in časa za prilagajanje. Letošnje odkupne cene bi

bile še bistveno nižje, če jih Kmetijsko ministrstvo februarja ne bi uravnovežilo s posebnimi carinskimi dajatvami na uvoz svinjskega mesa.

Panoge s področja predelave živil so deležne predpristopnih pomoči, obenem pa imajo tudi možnost prostega uvoza surovin po dumpinskih cenah, ki jih ponujajo izvozniki mesa iz držav, kjer se od časa do časa pojavljajo tržni presežki. Tako je slovenski trg neprestrano pod pritiskom subvencioniranega mesa iz različnih držav. Pričakujemo, da nas država ne bo izpostavljala neljalnim pritiskom tujih presežkov in dokler bo potrebno s posebnimi carinskimi dajatvami na uvoz svinjskega mesa nevtalirizirala izvozne subvencije, s katerimi druge države uravnavaajo odkupne cene za svoje rejce.

Naj navedemo primer. Julija letos je Madžarska uvedla (preračunano iz forintov) 26,5 tolarja izvoznih subvencij na kilogram žive teže svinjskega mesa, v začetku avgusta pa je to obliko spodbujanja domače vzreje povečala na 36,3 tolarja za kilogram. Verjamemo, da vam ni treba posebej predstavljati prednosti, ki jih imajo živinorejci v tej poljedelsko visoko razviti državi pri nabavi krme, pa tudi v bolj liberalnem odnosu do uporabe nekaterih surovin, ki so pri nas prepovedane. Verjamemo tudi, da je resorno ministrstvo sposobno nemudoma odpraviti prenaprteno potezo, s katero je odpravilo posebne carinske dajatve na uvoz svinjskega mesa (UL RS 71/02), saj grozi, da bo ponovno razplamenela ekonomsko in razvojno krizo slovenskih rejcev prašičev. Ogroženi so ekonomika domače rejce prašičev pa tudi tradicija, zaupanje v zdravo in bolj varno slovensko meso, ki smo jih mukoma ohranjali v preteklih desetletjih, ter še cela vrsta posrednih učinkov, ki jih ima slovenska prašičereja na nacionalno gospodarstvo in socialno varnost precejšnjega dela slovenskega prebivalstva.

V pričakovanju, da boste s svojim delovanjem tudi vi pripomogli k takojšnji odpravi dumpinskega uvoza svinjskega mesa in s tem zagotovili bolj stabilne ekonomske pogoje, da bo vstop v EU tudi za našo panogo čim manj boleč, ostajamo z dolžnim spoštovanjem!

GIZ PRAŠIČEREJA SLOVENIJE
Mag. MARKO VIŠNAR, dr. vet. med.
predsednik



Bučni trojček - Na vrtu Blaža Rehbergerja v Mačah nad Preddvorom so iz enega nastavka zrasle tri buče. To je redkost, ki zasluži objavo v Gorenjskem glasu. Foto: Gorazd Kavčič

JAKA POKORA



VREMENSKA NAPOVED ZA GORENJSKO

AGENCIJA RS ZA OKOLJE, Urad za meteorologijo



TOREK	SREDA	ČETRTEK
od 13 °C do 22 °C	od 13 °C do 20 °C	od 14 °C do 22 °C

Danes, v torek in jutri, v sredo bo spremenljivo do pretežno oblačno z občasnimi padavinami, deloma nevihtami. V četrtek bodo čez dan še krajevne plohe, popoldne pa se bo postopno zjasnilo.

Plešoča tekočina, človek v zraku, obraz, ki te gleda povsod...

Vse to in več kot 30 domiselnih eksperimentov je na voljo obiskovalcem vesele Hiše eksperimentov, ki se je lotila dokazovanja fizikalnih zakonov na igriv in poučen način po načelu "naredi sam". Vsak konec tedna pripravijo tudi zanimive znanstvene dogodivščine, v katerih so fizikalni in kemični zakoni podrobneje razloženi. Ob tem se nehote vprašaš, kako je to mogoče?

Ljubljana - Na Trubarjevi ulici že šesto leto deluje **Hiša eksperimentov**, v katero se obiskovalci vračajo vedno znova, saj jim ponuja doživljajo spoznanja naravnih zakonov, o katerih smo se učili predvsem v osnovni in srednji šoli. Vendar pa razstavljeni eksperimenti niso na voljo samo otrokom, ki jih je na obisku sicer največ, ampak vsem, ki jih zanima zabavno spoznavanje fizikalnih in kemičnih zakonov. V prostoru, ki

je žal premajhen za vse duhovite domisljice znanstvene ekipe, ki vodi Hišo eksperimentov, so razstavljeni eksperimenti iz področij znanosti, tehnike in okolja, narejeni tako, da jih obiskovalci lahko izvajajo sami. Učenje na "lastni koži" je najbolj učinkovita šola, pravijo v Hiši. Za cilj so si postavili 200 do 300 poizkusov, vendar so trenutno omejeni s prostorom. V svetu imajo podobne hiše že dalj časa.



Hišo eksperimentov sta ustanovila **dr. Gorazd Planinšič**, ki je trenutno zaposlen na Fakulteti za matematiko in fiziko in direktor **dr. Miha Kos**, ki vodi v Hiši managerska dela. Študentje, bodoči učitelji fizike, vodijo predavanja o delovanju posameznih zakonov, v razstavnem prostoru pa vsakemu obiskovalcu rade volje razložijo delovanje posameznih eksperimentov in z njimi delijo navdu-

šenje nad spoznanji. Znanost je lahko tudi zabavna in ni samo za knjižne molje... Obiskovalce že pri vходу navdušijo ogromni milni mehurčki, dolgi tudi po meter in pol. Zanimiva je naprava za dokazovanje psihične uravnovešenosti, ki temelji tudi na fizičnem ravnovesju. Lahko postavite tudi rekord, če ne boste dolgo časa



mahali po zraku! Požrešni mehurčki jedo druga drugega in se podijo po gosti tekočini zlate barve, dva človeka se šepetaje lahko pogovarjata z dvema "satelitskima krožnikoma" na razdalji 20 metrov, pa ju ne bo nihče slišal, plama gorijo z različnimi barvami... Ko se utrudite, se lahko uležete na posteljo z žebli in postanete fakir brez duhovnega treninca, za trenutek tudi zalebdiš in dobiš občutek breztežnosti, obraz, ki vam s pogledom sledi povsod, vas zbega, v trojnem ogledalu, kjer se pokaže tisoč tvojih dvojnikov se ti pa zrola!... Res je zelo zabavno in poučno. Noro! Za vse otroke od 5 do 99 let!

Katja Dolenc



Na Bledu zbirajo tudi plastiko in pločevinke

Bled - Na blejskih kopališčih in v kampu so prek poletja poskusno postavili ekološke otoke, na katerih je v ločene zabojnike poleg papirja in stekla mogoče oddati tudi plastiko in pločevinke. V prihodnjih dneh bodo ločeno zbiranje štirih vrst odpadkov razširili po vsem Bledu in na še obstoječe ekološke otoke, kjer so doslej zbirali papir in steklo, namestili še ločene zabojnike za plastiko in pločevinke.

Kot je povedal vodja komunalnega oddelka pri Infrastrukturi Bled **Anton Potočnik**, so izkušnje s poskusnim ločenim zbiranjem plastike in pločevink v kampu in kopališčih dobre. Zlasti izkušnje iz kampa dokazujejo, da so tuji že precej osveščeni glede po-

mena ločenega zbiranja odpadkov, medtem ko bo domačine bržkone treba še ozaveščati. Nabralo se je zlasti veliko plastike, pa tudi pločevink, vmes pa se žal najdejo tudi druge smeti, tako da je potrebno naknadno razvrščanje. Po besedah Antona Potočnika bodo v začetku septembra ločene zabojnike za plastiko in pločevinke namestili tudi na že obstoječe ekološke otoke po Bledu, na katerih je bilo doslej mogoče ločeno oddati papir in steklo. Razmišljajo pa tudi o tem, da bi vsem gospodinjstvom razdelili posebne vreče z napisom Plastika, ki bi jih uslužbenci komunale redno odvažali. Tako zbrano plastiko kasneje stiskajo in reciklirajo, medtem ko pločevinke predelajo v železarni. V blejski občini tudi nameravajo urediti posebno zbirno dvorišče na dvorišču za upravo na Rečiški 2, kjer bodo občani lahko oddali večje kosovne odpadke, denimo odslužene pralne stroje in podobno. Na Bledu so pripravili petletni načrt zmanjševanja količine odpadkov, prek ločenega zbiranja



naj bi količino odpadkov, ki jih je treba odvažati na deponijo Mala Mežakla, zmanjšali za 40 odstotkov. Stroški odlaganja odpadkov na Mali Mežakli so namreč visoki, a čeprav bodo višji kot doslej tudi stroški ločenega zbiranja odpadkov, bo celotni učinek zagotovo pozitiven.

U. P.

Novorojenčki

V obeh gorenjskih porodnišnicah se je pretekli teden rodilo 38 otrok, in sicer v Kranju 31 in na Jesenicah 7. V **kranjski porodnišnici** je na svet prišlo 31 novorojenčkov, od tega 14 deklic in 17 dečkov. Na prvem tehtanju je bil najtežji deček, ki je tehtal 4.620 gramov, najlažji pa je bil prav tako deček s 1.960 grammi. V **jeseški porodnišnici** pa je prvič na ves glas zajokalo 7 otročičkov, in sicer sami dečki. Kazalec na tehtnici je na prvem tehtanju pokazal 4.240 gramov najtežjemu dečku, najlažjemu dečku pa 3.400 gramov.



Danes izšla Ločanka

Brezplačno za občane in občanke občin Škofja Loka, Železniki, Žiri in Gorenja vas - Poljane

Danes izšel Gregor

Brezplačno za naročnike Gorenjskega glasa



LOTO

IZŽREBANE ŠTEVILKE 34, KROGA, z dne 25. 8. 2002

03, 06, 07, 08, 12, 19, 23 in dodatna 26

Izžrebana LOTKO številka: 740097

V 35. krogu LOTA je za SEDMICO predvideni sklad 20 milijonov SIT

za dobiček LOTKO pa 6 milijonov SIT